



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Председатель ОВЦС направил Синоду Эфиопской Церкви письмо поддержки в связи с происходящими в Эфиопии трагическими событиями



Служба коммуникации ОВЦС, 10.02.2023. Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний направил в адрес Синода Эфиопской Церкви письмо с выражением поддержки в связи с попыткой учинить церковный раскол, предпринятой в Эфиопии группой схизматиков.

В письме, в частности, говорится:

«Предстоятель Русской Православной Церкви глубоко обеспокоен последними тревожными событиями, связанными с нападками на Эфиопскую Церковь.

Русская Православная Церковь всегда разделяла горести братского народа Эфиопии. В 2019 году, когда в Эфиопии происходили массовые нападения на храмы, духовенство и прихожан, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обращался к Предстоятелю Эфиопской

Церкви со словами поддержки и просил государственную власть способствовать восстановлению законности и порядка. Мы и теперь продолжаем поддерживать Эфиопскую Церковь, используя все имеющиеся возможности.

Да дарует Всемилостивый Господь древней земле Абиссинии, ее Церкви и народу мир, единство и благоденствие!»

В конце января этого года упомянутая группа схизматиков открыто выступила против Священноначалия Эфиопской Церкви и предприняла попытку образовать собственную «церковную юрисдикцию». Для достижения этой цели раскольники осуществляют вооруженные нападения на храмы, духовенство и прихожан Эфиопской Церкви. Среди защитников храмов есть жертвы.

Действия схизматиков вызвали неприятие большинства эфиопских христиан. Сегодня по благословению Патриарха Абуны Матфия на всех приходах Эфиопской Церкви возносятся сугубые молитвенные прошения о скорейшем прекращении разделений и восстановлении единства в вере. 12 февраля будет совершена особая общецерковная молитва, в которой примут участие эфиопские верующие, проживающие во всем мире. Синод Эфиопской Церкви также направил лидерам крупнейших христианских общин мира письма с просьбой о поддержке.

Русская Православная Церковь никогда не оставалась равнодушной к бедствиям братского народа Эфиопии и в трудные времена неизменно возвышала голос в его защиту.

Эфиопская Церковь входит в семью Древних Восточных Церквей и является не только крупнейшей из Церквей дохалкидонской традиции, но и одной из наиболее многочисленных христианских общин мира: число ее верующих превышает 60 миллионов человек.

Связи между народами России и Эфиопии восходят к XV столетию. Регулярные межцерковные контакты были установлены в конце XIX века. В 1950 – 1980-х годах они вышли на особо высокий уровень в определяющей степени благодаря усилиям председателя Отдела внешних церковных сношений Московского Патриархата митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима. Сегодня они активно поддерживаются вновь, в том числе в рамках учрежденной в 2018 году Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью.